[bookmark: _GoBack]Практическая ситуация 2. 

Определить рыночную стоимость компании, при условии, что ставка судного процента по долгосрочным кредитам составляет 18% годовых, а по краткосрочным кредитам – 26% годовых.
Дать характеристику промышленному предприятию. 

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС                                                                                                                              
	АКТИВ
	Код показа-теля
	На начало отчетного года
	На конец отчетного периода

	1
	2
	3
	4

	I. Внеоборотные активы
	
	
	

	Нематериальные активы
	110
	-
	-

	Основные средства 
	120
	11802
	14921

	Незавершенное строительство 
	130
	647
	347

	Долгосрочные финансовые вложения 
	140
	5
	5

	Итого по разделу I
	190
	12454
	15273

	II. Оборотные активы
	
	
	

	Запасы
	210
	819
	567

	в том числе  
сырье, материалы и другие аналогичные ценности 
	211
	641
	276

	готовая продукция и товары для перепродажи 
	214
	97
	192

	расходы будущих периодов 
	216
	42
	49

	прочие запасы и затраты
	217
	39
	50

	Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям 
	220
	244
	347

	Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются более чем через 12 месяцев после отчетной даты)
	230
	-
	-

	Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются в течение 12 месяцев после отчетной даты)
	240
	364
	574

	в том числе покупатели и заказчики 
	241
	54
	397

	Краткосрочные финансовые вложения
	250
	3391
	1473

	Денежные средства
	260
	185
	207

	Итого по разделу II
	290
	5003
	3168

	БАЛАНС 
	300
	17457
	18441

	ПАССИВ
	Код показателя
	На начало отчетного года
	На конец отчетного периода

	1
	2
	3
	4

	III. Капитал и резервы
	
	
	

	Уставный капитал 
	410
	3005
	4686

	Добавочный капитал 
	420
	7891
	6210

	Резервный капитал
	430
	73
	73

	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)  
	470
	(1121)
	946

	Итого по разделу III
	490
	9848
	11915

	IV. Долгосрочные обязательства
	
	
	

	Займы и кредиты 
	510
	3000
	3124

	Итого по разделу IV
	590
	3000
	3124

	V. Краткосрочные обязательства
	
	
	

	Займы и кредиты 
	610
	3024
	-

	Кредиторская задолженность
	620
	1581
	3431

	 в том числе:
поставщики и подрядчики 
	
621
	992
	2770

	задолженность перед персоналом организации
	622
	215
	276

	задолженность перед государственными внебюджетными     фондами 
	623
	109
	113

	задолженность по налогам и сборам
	624
	259
	251

	прочие кредиторы
	625
	6
	21

	Задолженность перед участниками (учредителями) по выплате доходов 
	630
	4
	4

	Итого по разделу V
	690
	4609
	3435

	БАЛАНС 
	700
	17457
	18441



Отчет о прибылях и убытках                                                                                                                                               за год 2009 г.

	Показатель
	За отчетный период
	За аналогичный период предыдущего года

	Наименование
	код
	
	

	1
	2
	3
	4

	Доходы и расходы по обычным видам деятельности
Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг 
	


010
	


30968
	


19350

	Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг
	020
	(26773)
	(19965)

	Валовая прибыль
	029
	(4195)
	(615)

	Коммерческие расходы
	030
	(779)
	(513)

	Управленческие расходы
	040
	-
	-

	Прибыль (убыток) от продаж 
	050
	3416
	(1128)

	Прочие доходы и расходы
Проценты к получению
	
060
	
396
	
-

	Проценты к уплате
	070
	(1078)
	-

	Доходы от участия в других организациях
	080
	-
	-

	Прочие операционные доходы
	090
	2499
	5076

	Прочие операционные расходы
	100
	(2760)
	(5475)

	Прибыль (убыток) до налогообложения
	140
	2473
	(1527)

	Текущий налог на прибыль
	150
	(406)
	(78)

	Чистая прибыль (убыток) отчетного периода
	190
	2067
	(1605)


1. Оценка кредиторской задолженности.
Коэффициент оборачиваемости кредиторской задолженности

Кокз = Себестоимость проданных товаров/ Средняя величина кредиторской задолженности
Коэффициент оборачиваемости краткосрочной кредиторской задолженности = 26773/ (1581+3431)/2 = 10, 68
Коэффициент оборачиваемости долгосрочной кредиторской задолженности = 26773/(3000+3124)/2 = 8,74

Срок оборачиваемости кредиторской задолженности
Сокз = Период в днях/Кокз
Срок оборачиваемости краткосрочной кредиторской задолженности = 365/10, 68 = 34
Срок оборачиваемости долгосрочной кредиторской задолженности = 365/8,74 = 42

Рыночная стоимость кредиторской задолженности = С кр/з.рын. = С кр/з.бал. /(1 + R)T/365

Рыночная стоимость краткосрочной дебиторской задолженности = 3431/(1+0,26)^34/365 = 2789

Рыночная стоимость долгосрочной дебиторской задолженности = 3124/(1+0,18)^42/365 = 2029


2. Рыночная стоимость предприятия методом чистых активов = 18441 – (2789+2029) = 13 623 тыс. руб.









